TIPOC
INDICACIONES

1. Dispone de 90 minutos para realizar el examen.
2. El dnico material permitido es el programa de la asignatura.
3. Debe elegir tnicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntiua 0,4;

cada pregunta errénea

descuenta 0,1; las preguntas no contestadas no descuentan puntuacién.

1.- Las reformas del Cédigo penal que han
afectado al sistema de penas desde 1995 hasta la
actualidad:

a) Han apostado, en términos generales, por un
endurecimiento de las penas sobre la base de
consideraciones  retributivas 'y  preventivo
generales.

b) Han apostado, en términos generales, por una
progresiva dulcificacion de las penas sobre la
base de consideraciones preventivo especiales.

c) Han endurecido en general las penas pero no
las condiciones de su cumplimiento.

d) Han reducido la utilizacién de la pena de
prision.

2.- Para la existencia de delito continuado es
irrelevante que los tipos realizados afecten g uno
O varios sujetos pasivos, excepto si se trata de:

a) Delitos contra la vida y la integridad fisica, an
los que se exige unidad de sujeto pasivo.

b) Delitos contra @ honor o la libertad e
indemnidad sexual, en los que se exige unidad de
sujeto pasivo,

c) Infracciones contra el patrimonio, en las que se
exige unidad de sujeto pasivo,

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas
pues el delito continuado no exige en ningun caso
unidad de sujeto pasivo.

3.- ¢Por qué la privacién de libertad como mera
retencién del penado en un establecimiento
cerrado se perfila como el castigo por
antonomasia de los sistemas punitivos liberales
del siglo XIX?

a) Porque satisfacia las exigencias preventivo
especiales y preventivo generales.

b) Porque, al ser graduable, permite ajustarse a la
gravedad del delito y asi colmar la exigencia de
proporcionalidad que empieza a exigirse de la
intervencién punitiva.

c) Porgque se pensaba que podia dar respuesta al
ideal humanitario al hacer posible la reinsercién o
reeducacidn del penado durante su ejecucion.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

4.- Para que la actuaciéon bajo un sindrome de
abstinencia excluya la responsabilidad criminal de
un sujeto es necesario:

a) Que sea pleno.

b) Que le prive de su capacidad de entender y de
querer.

c) Que le prive de la posibilidad de comprender lo
ilicito del hecho o de actuar conforme a esa
comprensién.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

5.- El sistema elegido por nuestro legislador para
determinar los delitos de los que pueden
responder las personas juridicas se caracteriza
por ser de:

a) Numerus clausus.

b) Numerus apertus.

c) Cladusulas generales.

d) Imputacién especial.

6.- El sistema de Auburn:

a) Presentaba algunas caracteristicas propias de
los sistemas penitenciarios progresivos que
aparecieron posteriormente.

b) Prohibia cualquier tipo de actividad comun
entre los penados.

c) No permitia la aplicacién de castigos corporales
a los penados.

d) Imponia las mismas condiciones de
cumplimiento de la privacién de libertad a todos
los penados.

7.- José C. tiene antecedentes penales por dos
delitos de hurto. Si comete una falta de hurto,
épodrd aplicarsele la agravante de reincidencia?
a) Si.

b) No.

¢) Quedara a la discrecion del Juez o Tribunal.

d) Sélo si ya habia cumplido las penas impuestas
por los delitos de hurto.



8. Como regla general, el montante total de la
multa se ha de pagar:

a) De una sola vez o de forma aplazada pues la
legislacién vigente no establece ninguna forma
general de pago.

b) De una sola vez cuando sea firme la sentencia.

c) De manera aplazada pero sin que los plazos ni
el montante de las cuotas periddicas se puedan
alterar tras su imposicién en sentencia.

d) De manera aplazada pudiéndose modificar
tanto los plazos como el montante de las cuotas
periddicas tras su imposicién en sentencia si
variase la situaciéon econdémica del penado.

9.- La férmula que utiliza un Cédigo penal que
exige Unicamente la concurrencia de una
enfermedad o trastorno para considerar
inimputable a quien lo padece, se denomina:

a) Mixta.

b) Psiquiatrico-psicoldgica.

c) Psicolégica.

d) Psiquiatrica o biolégica.

10.- La suspensidn y la sustituciéon de las penas
privativas de libertad impuestas en sentencia en
relacién con los fines y funciones que las penas
estan llamadas a cumplir:

a) Suponen una renuncia a planteamientos
retributivos y preventivo generales y tratan de
satisfacer exigencias preventivo especiales.

b) Suponen una renuncia a planteamientos
preventivo especiales para dar respuesta a
exigencias retributivas y preventivo generales.

c) Se perfilan como respuestas de oportunidad

ajenas a esas consideraciones.

d) Atentan contra la seguridad juridica al carecer

de previsién legal expresa.

11.- Segun el planteamiento seguido en el texto
basico, en la punibilidad se tienen en cuenta
consideraciones de:

a) Solidaridad, objetividad e igualdad.

b) Eficacia, efectividad y eficiencia.

c) Subsidiariedad, materialidad y
complementariedad.

d) Antijuridicidad y culpabilidad.

12.- La responsabilidad civil derivada de los
hechos constitutivos de infracciéon penal:

a) Tiene naturaleza penal porque se regula en el
Cadigo penal.

b) Tiene naturaleza penal porque se puede
sustanciar en el mismo proceso en el que se
determina la responsabilidad penal.

c) Tiene naturaleza penal porque es una
consecuencia necesaria de tales hechos.

d) Tiene naturaleza civil.

13.- ¢Cudl de las siguientes eximentes se
considera mayoritariamente una causa de
exculpacién?

a) El cumplimiento de un deber.

b) El consentimiento de la victima.

c) La legitima defensa.

d) El miedo insuperable.

14.- Como regla general y de acuerdo con el
vigente Cédigo penal, la pena de prisién tiene una
extensiéon minima de:

a) Tres meses.

b) Seis meses.

c) No existe regla general que determine la
extensién minima de la pena de prisién.

d) Dos afios y excepcionalmente uno.

15.- Miguel Angel G. S., de 15 afios de edad,
sustrae una video consola valorada en 449 euros
de unos grandes almacenes, conducta tipificada
como un delito de hurto del art. 234 CP. Podemos
decir que segln la Ley Organica reguladora de la
responsabilidad penal de los menores vy
atendiendo exclusivamente a su edad —esto es,
sin tener en cuenta la posible concurrencia de
otro tipo de circunstancias de modificacidon o
exencion de la responsabilidad penal- Miguel
Angel G. S. seré considerado como:

a) Plenamente imputable.

b) Semiimputable.

c) Inimputable.

d) Autor de un delito putativo.

16.- Nuestro Cdédigo penal establece en su
articulo 5 que “no hay pena sin dolo o
imprudencia”. Segun la opinién doctrinal
mayoritaria se trata de la consagracion legislativa
del principio de:

a) Culpabilidad.

b) Reprochabilidad.

c) Imputacién subjetiva.

d) Responsabilidad.



17.- ¢Senale cual o cudles de las siguientes causas
previstas por el vigente Cédigo penal como de
extincion de la responsabilidad penal, resultan de
aplicacién a las personas juridicas?

a) El perddn del ofendido.

b) La remisién de la pena suspendida.

c) El cumplimiento de la condena.

d) Ninguna de las anteriores.

18.- Segln una de las clasificaciones del error de
prohibicién, el mismo puede ser:

a) Parcial o total.

b) Objetivo o subjetivo.

c) Completo o incompleto.

d) Directo o indirecto.

19.- De los efectos o consecuencias que se
pueden derivar de la comisién de un hecho
descrito como delito o falta, ¢cudles pueden
subsistir tras la extincién de la responsabilidad
penal que se derive del mismo?

a) La responsabilidad civil.

b) Las consecuencias accesorias.

c) Los antecedentes penales.

d) Todos los anteriores.

20.- Segun la regulacion del vigente Cédigo penal
espafiol, éa qué delitos puede aplicarse Ia
agravante de motivos discriminatorios?

a) A los delitos contra las personas, siempre que
no forme ya parte del delito correspondiente

b) A los delitos contra las personas y contra el
patrimonio, siempre que no forme ya parte del
delito correspondiente

c) A cualquier clase de delitos, siempre que no
forme ya parte del delito correspondiente

d) A ninguno de los anteriores.

21.- ¢Se puede imponer una medida de seguridad
a quien realiza un comportamiento no
antijuridico?

a) No.

b) Solo si se confirma la peligrosidad criminal del
sujeto.

c) Solo si el comportamiento es ademas culpable
y punible.

d) Solo si el comportamiento es ademas atipico.

22.- De acuerdo con la postura que se defiende
en el texto basico, el marco penal abstracto de los
delitos dolosos viene definido por:

a) La pena o penas previstas por la ley para la
infraccion o infracciones cometidas por el sujeto.
b) El marco penal concreto.

c) El grado de realizacién de la infraccién penal y
la forma de intervencién del sujeto.

d) La concurrencia de circunstancias modificativas
de la responsabilidad penal.

23.- {Qué derechos se ven afectados por la pena
de inhabilitacion absoluta?

a) Todos los honores, empleos o cargos publicos
que tenga el penado, a excepcidn de los electivos,
asi como su derecho de sufragio pasivo.

b) Todos los honores, empleos o cargos publicos
que tenga el penado, incluyendo los electivos, asi
como su derecho de sufragio pasivo y sus titulos
académicos.

c) Todos los honores, empleos o cargos publicos
que tenga el penado, incluyendo los electivos, asi
como su derecho de sufragio pasivo.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es
correcta.

24.- De acuerdo con el vigente Cédigo penal, la
pena de prisién:

a) Puede ser grave o menos grave en funcion de
sus condiciones de cumplimiento.

b) Puede ser de reclusion mayor, de reclusion
menor, de prisién mayor o de prisién menor.

c) Puede ser leve, grave o menos grave en
funcién de su duracién.

d) Puede ser grave o menos grave (nunca leve) en
funcién de su duracién.

25.- ¢Por qué gana peso intimidatorio la privacion
de libertad como pena auténoma en el siglo XIX?
a) Porque el derecho que se ve afectado por la
misma, la libertad, pasa a ser concebido como un
valor fundamental del ser humano.

b) Porque en ese momento se utiliza solo para
dar muerte al penado o aplicarle castigos
corporales.

c) Porque se renuncia a utilizarla con fines de
resocializacion.

d) Todas las respuestas anteriores son erréneas.



